

· 资讯 ·

一帆海购Fracora产品国际免邮

日前，一帆海购网与日本协和株式会社正式签订战略合作，与其公司Fracora保健品系列的新产品开展海外直采包邮服务。Fracora系列产品主要包括胎盘素、护肤品等品类，包括邮费成本完全由一帆海购承担。

此次与一帆海购网的合作，是日本协和株式会社首次授权海外。一帆海购网负责人表示，一帆海购网与日本协和株式会社达成战略合作关系意义非凡，不但得到其明星产品线Fracora在中国销售的授权，“对于中国消费者来说，这将直接形成产品垂直供应链，大大减少了中间环节，以全球最低的价格保证供货的品质。更重要的是，为一帆海购网与其他品牌达成合作建立了一个成功的‘范式’，正式开启了一帆海购网的‘垂直供货’时代”。

另外，今年5月，一帆海购网还将在广州、宁波、天津等地组建保税仓，覆盖面辐射沿海地区主要大中城市。据了解，一帆海购网由日本知名上市公司大宇宙公司的子公司好特数码运营，在物流与仓储方面，依靠大宇宙公司在全球拥有十多处电商服务中心，在货源供应方面，大宇宙公司与日本最著名的高岛屋百货店合资成立了采购公司TTIC，为一帆海购网整合海外供货资源。

京东众筹跨界玩音乐

京东携手腾讯视频上线“东乐计划”。该计划是京东延展音乐产业链的一次尝试，并通过“众筹模式”开启音乐、电商、金融的跨界新玩法。

此次众筹具体形式为，签约艺人以歌手身份在京东众筹上发布众筹信息，乐迷朋友根据自身情况为自己喜欢的歌手筹款，根据筹款金额乐迷朋友可以得到不同价值的回馈。

此举不仅能够发动粉丝乐迷来支持自己喜欢的艺人，还能够通过京东众筹平台为音乐人带来新一批粉丝关注，并由粉丝们来决定“东乐计划”合作艺人的人选。据了解，目前黄龄作为第一个跨界方式的艺人，并且短时间内在京东众筹平台上顺利完成了众筹项目，新歌MV即将于3月拍摄，很快将与粉丝们见面。

京东众筹负责人表示，“东乐计划”今年继续助力挖掘音乐领域内的特殊人才，尤其是创作型音乐新人，以线上线下合作形式，全面助推中国原创音乐产业的发展，同时引发社会多方面对音乐人的关注。

个人护理品牌借“3D”车厢营销

一些个人护理品牌在三八妇女节前后各显营销招数求关注。日前，个人护理品牌ABC在杭州地铁推出了专门针对白领女性的3D主题车厢，并通过扫二维码送礼品等活动加大品牌推广。

这趟“健康专列”由六节以3D概念打造的车厢组成，每节车厢都以无限的想象力营造出逼真的故事场景，游乐场、桃花源、热气球、欧洲城堡、澳洲茶树园……置身其中，仿佛进入了另一个空间。此次，ABC用创意十足的3D画吸引“低头族”抬起头来，旨在提醒人们在繁忙工作之余学会放松身心，唤醒生活热情。

此外，车厢内还嵌有活动二维码，消费者扫描二维码即可参与手机互动，赢取ABC大爱礼包。

圆通万盒姜茶送员工

快递公司上演员工关怀大戏。三八节期间，北京圆通公司别出心裁，花费38万元订购了1.2万盒古方姜茶，实实在在地做了一把“暖男”。

据北京圆通公司负责人介绍，春节过后员工全部陆续到位，努力应对节后“小高峰”，因为节后有一个工作适应的过程，同时派件量大、工作任务重，员工非常辛苦。而且近来天气寒冷，值此妇女节之际，正好给员工送上一份关怀。

此次北京圆通赠送的寿全斋古方姜茶将面向所有员工，包括快递员、操作员、办公室人员、食堂员工，不仅女员工要送，男员工也要送。

上述负责人表示，北京圆通公司员工自2月25日以后就陆续返岗，本次活动从2月就开始筹划。目前北京圆通约有8000多名员工，其中女性员工有2000多人。

北京商报综合报道

电商规范化的三大特点

今年“两会”期间，电商成为了最热门的领域之一。除了被阿里巴巴和国家工商总局推向高潮的电商打假外，电商经营交易税和农村电商也被委员推上了风口浪尖。大多数代表、委员都呼吁应出台一部电商管理法规，使电商向法制化、规范化发展。



电商打假常态化

全国人大代表、广博集团董事长王利平提出，网络交易打假要常态化；京东集团创始人兼CEO刘强东建议在电商行业大力推广卖家电子工商注册，加强跨平台联合监管；酒仙网董事长郝鸿峰的建议是，电商企业与相关部门应积极行动，理顺申诉、投诉流程……诸如此类的电商打假提案还有很多，大多将板子打在了电商平台的身上。

此前，阿里巴巴与国家工商总局的“大战”让电商打假成为了热门话题。数据显示，北京市工商局2015年部门收支总预算超过13.6亿元，比2014年高出1亿元；北京市质监局2015年收支总预算9.9亿元，超出2014年2.5亿元。据透露，电商打假的比重将增加。

知名IT律师赵占领认为，平台应担起监督商品买卖质量的责任，加强对平台的监管，对净化电商平台具有较大的积极作用。然而，平台在商品审核方面存在困难，目前仅能靠技术手段屏蔽敏感词、利用抽检和举报来打击假货，但无法一一甄别，不能将板子全部打在电商平台。应当完善法律，以法规或规章制度明确责任。

实名登记网络征税

全国人大代表、步步高董事长王填的两份议案都直指电子商务，分别为《关于建议电商平台代扣代缴税费，消除电商与实体店双重标准的议案》、《关于规范电子商务平台、杜绝假货交易的建议》。提出所有入驻电商平台的商家都必须实名登记，税务部门创新网络征税手段，电商平台应该进行代扣代缴。

近年来，电商已成为重要的经济增长点。2014年，北京市实现社会消费品零售总额9098.1亿元，同比增长8.6%；网上零售额规模接近1500亿元，同比增速接近70%。然而，网络交易额每年翻倍增长，税收漏洞却逐年扩大，网络购物“不开发票不上税”已经成为一种潜规则。除了低库存成本和低店面成本之外，由于无需纳税也是商家们能够以更低的价格销售商品的重要原因。

我国相关法律法规明确，凡是发生交易行为的，就应当向国家缴纳税款，接受各职能部门监管。有数据显示，网络购物开票金额仅30%，70%未缴纳任何税、费，全国平台型电商一年漏税达数千亿元。

在企业界人士看来，电商避税不仅损害了国家利益，也扰乱了正

常的市场竞争秩序。苏宁董事长张近东认为，“未来中国经济最大的引擎——消费，如果有超过一半是以偷税漏税、制假贩假来完成的，那么整个中国经济发展一定是不可持续的，完全可能崩溃”。

配送诚信成农村电商瓶颈

相比农村传统购物模式，农村电子商务具有价格竞争力、产品丰富性、物流便捷性等优势。全国人大代表、浙江省杭州市人大副主任陈振濂预测，未来十年，农村网络消费将成为中国经济增长的主要引擎。

从农村网购规模及居民收入来看，2014年中国农村网购市场规模达到1800亿元，2016年将有望突破4600亿元。农村居民收入从2005年至今保持着快速增长，已经从3255元跨入8896元。截至2013年12月，农村网民网购使用率达到31.1%，农村网民团购比例上升至15.2%。

全国人大代表、海尔集团轮值总裁周云杰认为，农村区域电商的难点在于诚信和配送体系问题。“不管是销售商品还是服务，能不能赢得农村消费者的信任是很大的问题。此外，如何能够让农民消费者快速、高效、低成本地得到需要的产品，这是当前电商发展面临的一个难题。”

北京商报记者 李锋 肖鹏

人大代表呼吁：开放政务信用数据

一方面是政府掌握了超过九成信息资源，大量分散在各个部门，彼此未打通，且多处于“沉睡”状态。另一方面是社会数据需求日益强烈，特别是随国家大力推动诚信体系建设，市场亟须数据“输血”。对此，全国人大代表、上海金融学院副院长陈晶莹在“两会”上呼吁，在规范管理和保障信息主体权益的基础上，政府应该向市场开放信用相关数据，推动社会信用体系建设。

信息“沉睡”现象突出

数据将是一个大金矿，这样的观点正在被越来越多的人所接受。然而在我们身边，这座金矿却经常处于“沉睡”状态，影响了其价值的发挥。

陈晶莹表示，目前政府掌握社会各主要领域90%以上信息资源。尽管七年前就公布了《政府信息公开条例》，但从实际执行来看，除北京

和上海外，其他地方的政府信息公开不尽如人意，导致大量数据在封闭、沉睡，无法为社会所共享利用。

即使是在政府部门之间，因为缺乏统一信息共享平台，数据各自为政、相互割裂的“孤岛”现象也很明显。陈晶莹举例，央行征信系统内收录了8.6亿个个人、近2000万户企业及其他组织的金融信用数据，但其数据构成中，司法记录、公共服务事业缴费情况以及其他行为记录几乎为零，金融机构必须自行去相关政府部门或者通过民间征信机构查询。

呼吁政务数据进一步开放

一边是数据的封闭、沉睡和“孤岛”现象，一边是整个社会对数据流通、共享、开发的需求在迅速增加。尤其是国家着力推进社会诚信体系建设后，建立在大数据基础上的征信行业对数据需求

十分强烈。今年1月初，央行允许8家机构进行个人征信业务的准备工作，目前这些机构大都有进一步扩大数据来源的渴望。

“以企业信用数据为例，目前主要分布在工商、质检、海关、公安、法院、技术监督、财政、税务、商务、银行等政府和业务管理部门，只有少部分数据存于企业。”陈晶莹说，政府信息尤其是行政执法信息的公开，在社会信用体系建设中具有重要的基础性意义，呼吁尽快进一步开放政务信息。

今年的政府工作报告也对信用体系建设和信息共享提出了总体要求。明确提出“推进社会信用体系建设，建立全国统一的社会信用代码制度和信用信息共享交换平台”。

陈晶莹代表还建议，应该制定相关法律法规，设立跨机构的专项领导小组等来作为政务信息开放的制度保障。

北京商报综合报道